



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия №11
(МБОУ гимназия №11)

Козлова ул., 30, Пятигорск г., Ставропольский край, 357500
Телефон (8793)339031; факс (8793)336698E-mail: gor.11gim@yandex.ru

**Отчет о работе
летнего оздоровительного лагеря с
дневным пребыванием детей «Машук»
МБОУ гимназии №11**

II поток (01.07.2024г. -21.07.2024г.)



Как здорово, что кто-то когда-то
Решил детишкам радость подарить.
Для этого всего лишь надо
При школе летний лагерь нам открыть!

Лето – это время увлекательных игр, конкурсов, походов, праздников и сюрпризов.

Ну, где ещё школьник почувствует себя раскрепощённым, свободным, независимым как не в период летних каникул, на школьных площадках, в лагерях?! Тут не надо бояться, что тебя вызовут к доске, снова плохую отметку поставят, потребуют дневник, а потом дома – родительская разборка.

Действительно, нигде так не раскрывается ребёнок, как в играх. Здесь, кроме удовлетворения личных интересов, ребёнок сам не подозревая, развивает свои физические и моральные качества, учится дружить, сопереживать, идти на помощь без оглядки, учиться побеждать и проигрывать. Нужно только правильно его настроить, не отталкивать, не отворачиваться от него, как неперспективного.

Лето – это своего рода мостик между завершающимся учебным годом и предстоящим.

Детский пришкольный оздоровительный лагерь «Машук» с дневным пребыванием детей и 2-х разовым питанием работал при МБОУ гимназии №11.

Продолжительность работы лагеря 21 день, с 01 по 21 июля 2024 г.

Режим работы: с 08.30ч. до 14.30 ч.

Выходные дни: суббота и воскресенье.

Количество детей - 30 человек, из них:

- многодетные - 5 чел.,

- СВО - 1 чел.,

- неполные семьи - 4 чел.

Количество сотрудников:

- руководитель лагеря – 1 чел.,

- воспитателей - 2 чел.,

- медицинская сестра - 1 чел.,

- работники пищеблока – 3 чел.

Для ежедневного отдыха и творческих занятий детей были обустроены комнаты, предоставлены библиотека, спортивный и актовый зал, площадка БДД и спортивная площадка во дворе гимназии.

Лагерь работал по профильному туристско-краеведческому направлению, проводились экскурсии, тематические мероприятия.

Питание детей было организовано в столовой гимназии. Меню в пришкольном летнем оздоровительном лагере «Машук» было разнообразным. Санитарно-гигиенические нормы в столовой соблюдались.

Цель работы лагеря – создание системы интересного, разнообразного по форме и содержанию отдыха и оздоровления детей и создание условий для развития творческого развития личности.

Основные задачи:

- организация полноценного отдыха детей;
- укрепление психического и физического здоровья детей путём организации и проведения спортивно-оздоровительных и профилактических мероприятий;
- расширение познавательного и культурного кругозора воспитанников через организацию экскурсий, конкурсов, бесед, концертов, игровых программ;
- активизировать работу среди детей по предупреждению дорожно-транспортного травматизма и пропаганды безопасного поведения на дорогах, улицах, на воде.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Минутка здоровья.
3. Беседа по технике безопасности и ПДД.
4. Мероприятие, экскурсия.
6. Подвижные игры на свежем воздухе, творческие занятия.

Лето - наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы.

Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

1 ИЮЛЯ

«Посвящение в Орлята»

В этот день состоялось знакомство ребят с режимом дня, распорядком дел, а также с воспитателями, которые провели первую активную зарядку. Все детки зарядились позитивным настроением. После завтрака с детьми был проведен инструктаж по ПДД, ППБ, ТБ, после которого состоялось посвящение в Орлята.

После обеда для ребят было организовано представление «В гостях у сказки. Кот в сапогах».

А затем отряд совершил турпоход к Пятигорскому озеру.



2 ИЮЛЯ

«Орленок - хранитель»

День начался с минутки здоровья «Путешествие в страну безопасности». Ребята вспомнили как нужно правильно переходить дорогу, как вести себя в общественных местах. Затем были распределены обязанности в отряде.

После организационной работы в отряде Орлят состоялась игра по финансовой грамотности «Покупки волчонка». Дети активно участвовали в игре, учились распределять бюджет. В конце мероприятия все получили сладкие призы.

После обеда отряд совершил активную прогулку по скверам города. День завершился рефлексией «Шкатулка хранителя ценностей».



3 ИЮЛЯ

«Орленок - эколенок»

День начался с минутки здоровья «Если хочешь быть здоров!» Ребята вспомнили о важности здорового образа жизни.

В первую половину дня была организована экскурсия в парк «Цветник», в котором дети ознакомились с работами фотографов Русского Географического общества.

Во второй половине дня для ребят было организовано посещение кинотеатра «Родина». Ребята посмотрели мультфильм «Головоломка 2». Все остались очень довольны.

После обеда провели познавательную командную игру «Вокруг нас удивительный мир». Самые активные участники игры получили признание и призы.



4 ИЮЛЯ

«Орленок - эрудит»

День начался с минутки здоровья «Знатоки». Ребята узнали о важности распорядка дня. Далее состоялось внеурочное занятие по теме «Безопасное лето». Мероприятие было направлено на актуализацию основ безопасного поведения в летний период. Дети очень активно работали в группах.

После обеда была организована экскурсия в парк Кирова. Ребята любовались красотой озера.

День завершился рефлексией «Шкатулка добрых дел».



5 ИЮЛЯ

«Орленок - лидер»

День начался с минутки здоровья «В здоровом теле – здоровый дух!»

После завтрака дети приняли участие в игре по станциям «Мы орлята!»
Суть игры заключалась в выявлении творческих талантов детей.

Далее состоялась игра по финансовой грамотности «Шаги к успеху». Ребята играли и изучали планирование бюджета, виды доходов и расходов. После обеда был проведен мастер класс по изготовлению деревянного панно «Маяк». У всех детей получились отличные работы.

День завершился рефлексией «Я - Орленок».



8 ИЮЛЯ

«Орленок - патриот»

День начался с минутки здоровья «Орлята учатся летать». После беседы ребята сделали вывод о том, как важен активный образ жизни.

Воспитатели подготовили для ребят интересную интерактивную викторину на тему: «Семейные ценности».

В честь праздника «День Семьи, Любви и Верности» дети сделали памятные открытки, посмотрели фильм о Петре и Февронии и полакомились мороженым.

После обеда была организована экскурсия в парк Победы, где ребята увидели новые памятники, посвященные памяти павших в годы ВОВ.

День завершился рефлексией «Мы патриоты».



9 ИЮЛЯ

«Орленок - доброволец»

День начался с минутки здоровья «Витаминка». В начале дня состоялась игра по станциям «Если добрый ты...»

Орлята приняли участие в сборе и оформлении посылок для военнослужащих, находящиеся в зоне СВО. Ребята изготовили открытки.

Дети посетили кинотеатр «Синема», получив положительные эмоции от просмотра мультфильма «Три богатыря. Ни дня без отдыха».

После обеденное время посвятили физкультуре и здоровому образу жизни – для Орлят были проведены «Веселые старты». Ребята активно соперничали, но победила дружба.

День завершился рефлексией «Шкатулка знаний».



10 ИЮЛЯ

День «Орленок - художник»

День начался с минутки здоровья «Все зависит от нас самих». Дети узнали о важности самодисциплины.

Далее состоялась игра по финансовой грамотности «Шаги к успеху». Ребята играли и изучали планирование бюджета, виды доходов и расходов.

Был проведен конкурс рисунков «Я умею». Дети должны были показать в рисунках свои хобби.

После обеда отряд совершил экскурсию в парк «Цветник».

Остаток дня ребята провели на пришкольном участке, играя в подвижные игры.



11 ИЮЛЯ

«Орленок - мастер»

День начался с минутки здоровья «Вставай».

Далее была организована экскурсия в сквер Лермонтова. Дети послушали о творчестве писателя, обсудили его знаменитые произведения.

Ко дню Шоколада в отряде был проведен конкурс по изготовлению волшебных изделий из воздушного пластилина. Ребята творчески выполнили задания. За успехи их наградили шоколадом «Аленка».

После обеда были организованы подвижные игры.



12 ИЮЛЯ

«Орленок - спортсмен»

День начался с минутки здоровья «Нет вредным привычкам». С детьми провела беседу школьная медсестра. Она рассказала о пагубном влиянии вредных привычек на организм.

После было организовано представление «Фокусы и чудеса науки». Ребята принимали активное участие, получали призы.

После обеда отряд отправился на экскурсию в парк Кирова. У озера были проведены «Веселые старты».

День завершился рефлексией «Шкатулка силы и ловкости».



15 ИЮЛЯ

«Орленок - музыкант»

День начался с минутки здоровья «Три слагаемых здоровья». Дети узнали, что основой здорового тела является сон, питание, физическая нагрузка.

После состоялся музыкальный батл. Ребята в командах соревновались за самое лучшее музыкальное выступление.

Далее была организована экскурсия в Комсомольский парк. По пути следования отряд придерживался всех правил дорожного движения. В парке ребята узнали историю создания Мемориала Воинской Славы.

После обеда дети приняли участие в очередной игре по финансовой грамотности «Покупки Волчонка».

День завершился рефлексией «Ноты радости».



16 ИЮЛЯ

«Орленок - спасатель»

День начался с минутки здоровья «Я вбираю безопасность». Дети узнали о том, какая важная профессия пожарный. Для ребят была организована встреча с сотрудниками МЧС на станции пожарной части. Беседа была очень интересная и увлекательная. Ребятам показали оборудование, которое используется в работе пожарной бригады. Все остались довольны.

До обеда в лагере были организованы «Веселые старты». Команды не уступали в силе и ловкости, поэтому победила дружба.

После сытного обеда наш отряд принял участие в интеллектуальном поединке «Летние головоломки». Ребята проверяли свой ум и находчивость.

В конце дня была проведена рефлексия «Я знаю правила безопасности».



17 ИЮЛЯ

«Орленок - турист»

День начался с минутки здоровья «Вперед! В поход!». Дети узнали о правилах безопасности в туристических походах.

Для ребят была организована экскурсия в парк "Цветник". Дети посетили основные достопримечательности парка, а воспитатели рассказали об истории их возникновения.

В Лермонтовской галерее ребята побывали на спектакле "Красная шапочка". Отряду удалось увидеть не только прекрасную актерскую игру, но и услышать замечательное музыкальное сопровождение.

После обеда дети приняли участие в интеллектуальной викторине "Мой любимый Пятигорск". Все полученные знания ребята закрепили благодаря творческому конкурсу "Красота нашего города". Дети рисовали рисунки на пришкольной территории. Никто из ребят не остался без награды.

В конце дня была проведена рефлексия "Я-турист".



18 ИЮЛЯ

«Орленок - краевед»

День начался с минутки здоровья «Я помню». Воспитатели обратили внимание на важность всех гигиенических процедур, здорового питания и активного образа жизни. Также перед прогулкой в сквер Анджиевского дети вспомнили все правила ПДД.

На экскурсии ребята узнали об истории создания памятника Г.Г.Анджиевского.

После прогулки было организовано занятие по Робототехнике. Весь отряд принял участие в создании роботов из деталей Лего, а после их программировании. Дети были в восторге от такого чуда техники.

Во второй половине дня детки мастерили поделки из разного материала на свободную тему.



19 ИЮЛЯ

«Орленок - историк»

День начался с минутки здоровья «ЗОЖ». Дети закрепили знания по здоровому образу жизни в виде викторины. Далее воспитатели провели беседу на тему: "День Российского флага". Ребятам было дано задание изобразить флаг нашей страны.

После был организован мастер - класс по рисованию "Летний отдых". Наши Орлята оказались очень талантливыми. У всех вышел шедевр.

После обеда состоялся квест "В поисках сокровищ". Три команды выполняли разнообразные задания, чтобы найти фрагмент карты. Все ребята были сообразительными и находчивыми, поэтому клад с сокровищами нашли все.

День закончился рефлексией "Мы Орлята". Вот на такой веселой ноте закончилась вторая смена в пришкольном лагере "Машук". Все наши дети ушли со сладкими подарками и прекрасным настроением.



Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания позитивного и хорошего эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей. В развлекательно-игровой программе проявили творческий подход в конкурсах и состязаниях. Во время игр был создан благоприятный климат, что способствовало воспитанию дружбы и взаимовыручки.

Воспитательная работа лагеря способствовала снижению правонарушений среди несовершеннолетних в каникулярный период.

Также в соответствии с отдельным планом профилактических мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проведены инструктажи, практические занятия «Учимся переходить дорогу» и занятия с настольными играми, конкурсы загадок и рисунков. По отдельному плану изучения ПДД профилактике ДДТТ в лагере проводились: ежедневные минутки безопасности, веселые викторины по правилам дорожного движения, подвижные игры с заданиями по правилам дорожного движения на автоплощадке.

Результативность работы.

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день. Хорошая работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За время пребывания в лагере ребята сдружились между собой. Все воспитатели старались, чтобы детский летний отдых был активным, насыщенным, полезным и познавательным.

Итогом работы стали:

1. укрепление здоровья детей;
2. улучшение социально-психологического климата в лагере;
3. укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов и национальностей;
4. развитие творческих способностей, инициативы и активности ребёнка;
5. привитие навыков самообслуживания;
6. повышение чувства патриотизма, уважения к родной природе.